

[收藏本站](#)[设为首页](#)[English](#)[联系我们](#)[网站地图](#)[邮箱](#)[旧版回顾](#)

面向世界科技前沿，面向国家重大需求，面向国民经济主战场，率先实现科学技术跨越发展，率先建成国家创新人才高地，率先建成国家高水平科技智库，率先建设国际一流科研机构。

——中国科学院办院方针



[首页](#) [组织机构](#) [科学研究](#) [人才教育](#) [学部与院士](#) [资源条件](#) [科学普及](#) [党建与创新文化](#) [信息公开](#) [专题](#)

[搜索](#)

[首页](#) > [传媒扫描](#)

【中国新闻网】中国建成启动首条高量子效率的20吋新型光电倍增管

文章来源：中国新闻网 张素 发布时间：2016-11-28 【字号：[小](#) [中](#) [大](#)】

[我要分享](#)

记者11月26日从中国科学院高能物理研究所获悉，国内首条年产7500支的20吋微通道板型光电倍增管(MCP-PMT)的生产线建成并运行。

光电倍增管是粒子物理及核物理实验的关键通用部件，其主要作用是将光信号转换为电信号。2008年，高能所提出大亚湾中微子实验二期实验(现更名“江门中微子实验”)设想时，鉴于国际上的商业产品技术无法满足要求，依靠国外公司研发成本居高不下，决定启动新型光电倍增管的预研并希望实现国产化。

中国科学院高能物理研究所所长王贻芳介绍，2011年底，由高能所牵头，北方夜视技术股份有限公司、中国科学院西安光学精密机械研究所、中核控制系统股份有限公司和南京大学等单位组成微通道板型大面积光电倍增管研制合作组。

王贻芳说，合作组经过艰苦攻关，攻克了高量子效率的光阴极制备技术、微通道板、大尺寸玻壳、以及真空光电子器件封装技术等多个技术难点，最终研制出量子效率、收集效率和单光电子峰谷比等关键技术指标都达到国际先进水平的样管，拥有完全的自主知识产权。“该项目的成功也表明中国在高端产品方面的国际竞争力在不断提高。”他说。

记者了解到，该光电倍增管的核心工艺设备阴极制备设备具有完全自主知识产权，属于世界首创。未来2年内，这条生产线将为江门中微子实验提供15000支产品。

北方夜视科技集团有限公司总经理曾桂林在受访时说，生产线的建成只是一个阶段性胜利。在正式投产后，还需保证保质保量完成好交付，“打破国际垄断，为国家节约宝贵的科研经费”。

2016年8月，20吋新型光电倍增管在美国芝加哥召开的第38届国际高能物理大会上已进行展示，得到与会者的广泛关注，国际上相关的实验组和商家也已表示了合作和采购意愿。

热点新闻

中科院召开警示教育大会

中科院卓越创新中心建设工作交流研讨会召开
国科大教授李佩先生塑像揭幕
我国成功发射两颗北斗三号全球组网卫星
国科大举行建校40周年纪念大会
2018年诺贝尔生理学或医学奖、物理学奖…

视频推荐



【新闻联播】“率先行动”计划 领跑科技体制改革



【北京卫视】中科院科学节举行 9天25场科普活动

专题推荐



(责任编辑：侯茜)



© 1996 - 2018 中国科学院 版权所有 京ICP备05002857号 京公网安备110402500047号 联系我们

地址：北京市三里河路52号 邮编：100864